

# MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
VII., Rottenbiller-utca 46.

A «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyenes melléklete

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESITŐ  
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

## Szeszgyárosok kívánságai.

A mezőgazdasági szesztermelők, mint már jeleztük, január 10-én országos értekezletet tartanak. Az értekezlet elé az összehívók a következő határozati javaslatokat terjesztik:

A Magyar Mezőgazdasági Szesztermelők Országos Értekezlete kimondja, hogy:

I. a magyar szeszipar érdekében kívánatosnak tartaná, ha a közvetett adók közossége külön fogyasztási adóvonal felállításával megszüntetnének. Miután azonban a pénzügyminiszter urnak a kiegyezési tárgyalásokról a képviselőházban tett nyilatkozatai után ítélve, a fogyasztási adóvonal felállítása elejétlennek tekinthető; a jelenlegi viszonyok jelentékeny javulását reméli a pénzügyminiszter ur által a képviselőház 1896. szeptember hó 3-án tartott expozéjában kitatásba helyezett intézkedésektől és pedig:

1. az ecetgyártási czélokra szolgáló exkontingens szesznek a kontingensbe való bevonásától;

2. a felhalmozott szeszszekszetek apasztását oly módon, hogy két éven belül évenként 100,000 hl. szesz után a rendes prémiumon kívül még különleges kivitelű prémiumot is biztosít a kormány a kontingens szeszszekszetek kivitelének;

3. a szeszitalmérés adónak a szesztermelési adóhoz való csatolásától;

4. az egelési tartamnak az egész évre való kiterjesztésétől, úgy, hogy ha a szesztermelő gazdasági viszonyai megkövetelik, szabadságában álljon a kiutalt kontingenst tetszés szerinti időben felhasználni;

5. a kisebb üzemmel járó aránytalanul nagyobb termelési költség fedezésére, a gazdasági szeszgyáraknak nagyobb és arányosabban elosztott bonifikáció adásától;

Nem helyesli azonban, hogy

6. Magyarország kontingense Ausztria javára 19,000 hl.-rel kisebb lesz, amidőn fogyasztásunk már is Ausztria termelésére szorul.

II. Ezen intézkedéseken kívül a szeszadótörvény újból való megalakításánál kívánatosnak tartja, hogy:

1. mondja ki a törvény, hogy a szeszgyártás mezőgazdasági ipar és az egész kontingens a jövőben kizárólag csak mezőgazdasági gyárakban fog termelteni;

2. a mezőgazdasági jelleg ismérve az legyen, hogy a termelt moslék és trágya az illető birtokon használtatik fel és a szesztermelés a birtok nagyságával arányban áll;

3. törvényileg mondassék ki, hogy a mezőgazdasági jellegű szeszgyárak a harmadosztályu kereseti adó fizetésére nem kötelezhetők;

4. a gyümölcsből és törkölyből való pálinkafőzés továbbra is mérsékeltlen megadóztatassék;

5. az adómentes szeszfőzés megszüntetendő;

6. végül mondja ki a törvény, hogy a fogyasztás anyagát csak az ország határain belül termelt szesz képezheti.

7. ha nyersanyag szeszgyári feldolgozásra csak más vidékekről szerezhető be, az illetékes megyei gazdasági egyesület vagy a létesítendő Magyar Mezőgazdasági Szesztermelők Országos Szövetkezetének indokolt felterjesztésére és igazolványa mellett az összes államvasuti vonalakon önköltségen szállíttassék.

III. Az állam és a termelő érdekében egyaránt szükséges ellenőrzés szigorú, de racionális legyen, mely a czélt biztosítsa, a nélkül, hogy a termelőt teljesen felesleges és czéltalan zaklatásokkal illesse.

Ezen czélból az ellenőrzés szempontjából szükségesnek tartja a nagygyűlés, hogy:

1. a gyárberendezés felesleges ólomzárólása szüntetessék be, kivált a gőz- és vízcsapoké teljesen felesleges, a tisztító-készüléké pedig az üzemre határozottan káros;

2. az átlag-alkoholfokot a kincstár a termelő kívánsága szerint a főzde előző termelési időnyeiinek fiktív adataihoz mérten állapítsa meg, amely átlag alkoholfoknál a tényleges eredmény 3%-kal fel- vagy lefelé ingadozhat;

3. a mezőgazdasági szeszfőzdek kontingense (miután az egész évi égetési tartam már szupponálva van) ne a naponkénti kitermelésre legyen alapítva, hanem az egy évi termelésre; a bejelentési időszak ne egy, hanem három hónap legyen; a havi leszámolások s felülvizsgálatok helyett évnegyedes leszámolások s felülvizsgálatok eszközöltessenek, amidőn a készlet multhatatlanul felveendő;

4. adassék meg a mezőgazdasági főzdeknek is a bejelentett s a kitermelt alkoholmennyiség között a 15% plus-minus különbözet szabadsága a kincstár szándékos megrövidítésének bebizonyított egyetlen esetét kivéve. De ezen különbözet sohase legyen számítható az évi kontingens után, hanem mindig csak az évnegyedes időszakra bejelentett szeszmenyiség után még az év utolsó időszakában is, amely időszak bejelentett szeszmenyisége sohasem lehet nagyobb az évi kiutalt kontingens s a megelőző 3 évnegyedes időszak tényleg termelt alkoholmennyiségének különbözeténél;

5. hogy a beczefrézési lajstromba ne legyen kénytelen a főző vagy üzletvezető hamis adatokat bevezetni, s hogy a pusztán formalitásnak való pótbjelentések szüksége elmaradjon: engedje meg a kincstár, mikép bármely gyáros körülményeihez képest tetszése szerint változtassa a nyersanyagot és pedig akár a tiszta anyagot, akár pedig 3 q. burgonyát — 1 q. lisztes anyag értékében. Pótbjelentés szüksége csupán akkor álljon elő, ha a bejelentett s a tényleg felhasználandó nyersanyag mennyisége között előrelátható 15% plus-minus különbözet fordulna elő.

6. Az eddigi komplikált számadás egyszerűsítendő, kivált az apadás kiszámításánál egyszerűbb módszer követendő. Állapíttassék meg különböző évi apadási hányados a főzde által előre bejelentett s hivatalosan megállapított szesztermények különböző anyaga szerint.

7. Elvül kimondandó, hogy a szállítások alkalmával a gyáros csupán addig felelős a szeszért, amíg a pénzügyi közegek jelenlétében annak mennyisége megállapított — azontul az, aki a termelési adóért kezességet vállalt. Raktározás, szállítás alkalmával nemcsak elemi csapások, hanem a bebizonyított szándékosságon kívül minden esetben, amidőn szesz kétséget kizáró módon megsemmisült: ezen szeszmenyiség után esetleg már lefizetett adó visszatérítendő, adóbiztosítás esetén pedig sem az adó, de annál kevésbé büntetés ezen tönkrement szeszmenyiség után ki nem róható.

8. A törvény világosan körülvonalozza, mely iratokra köteles a gyáros bélyeget tenni, s melyek bélyegmentesek. Az adójutalom pedig bélyegmentes nyugtakra utalványozandó. Okiratok, amelyek évenként beadandók, mindig hivatalból szerzendők be. Ha gyáros községi bizonyítvánnyal igazolja az előbbi állapot változatlanágát, ne legyen terhelve azzal, hogy évről-évre ilyeneket kelljen beszereznie.

9. Megváltoztatandó azon rendszer, hogy a bírság 3/6-része a feljelentőé, ott, hol a kincstár károsodása ki van zárva, hisz ez csak a gyáros zaklatására vezet a legtöbb esetben, amidőn formahibák vagy rendellenességekről van csupán szó.

10. Minden szeszgyáros előleges bejelentés és az adó lefizetése mellett szállíthat bármily mennyiségben, bárkinek szeszt, anélkül, hogy a pénzügyőri közegek jelenléte köveletetnek. De szállíthat előleges bejelentés mellett kiutalt évi kontingensének 5/6-ig az adó 30 napi utólagos lefizetésének kötelezettsége mellett is azon gyáros, aki egyszersmind igazolt tulajdonosa a gazdaságnak, amelylyel a gyár összefüggésben van. Csupán szabad raktárba való szállításnál szükséges a pénzügyőrök jelenléte, de ily szállítás alkalmával is azon gyáros, aki egyszersmind tulajdonosa a főzdevel kapcsolatos földbirtoknak, kiutalt évi kontingensének 5/6-ig adóhitelt nyer minden egyéb biztosíték nélkül — a szeszszállítmányának a szabadraktárnál való elintézéséig, — amidőn is annak adójáért már a szabadraktár tulajdonosa felelős.

11. Az évnegyedes leszámolás, illetőleg felülvizsgálatnál felmerült nézeteltérések elbírálására nem a pénzügyigazgatóság, hanem a pénzügyigazgatóval egyetértőleg a szeszgyári felügyelő az illetékes első sorban. (A miniszter második sorban).

IV. A szakértelem fejlesztése s a szesztermelést érdeklő törvények és rendeletek helyes végrehajtása szempontjából kívánatosnak tartja az országos értekezlet, hogy:

1. állíttassék fel egy központi gazdasági technológiai intézet és kísérleti állomás, melynél:

2. a szesztermeléssel foglalkozók a kellő technológiai ismereteket megszerezhessék és az újításokat megismerhessék;

3. a kísérleti állomáson tanulmányoztassék előzetesen a mezőgazdasági szesziparra vonatkozó törvények és rendeletek végrehajthatósága;

4. ugyanezen intézet szolgáljon eszközül pénzügyi közegek kiképzetésére időszaki tanfolyamok útján;

5. kívánatos, hogy szeszgyári felügyelőkké az elmélet és gyakorlat terén jártas szakemberek alkalmaztassanak.

V. Az értékesítés nehézségeinek csökkentésére szükségesnek tartja az értekezlet, hogy:

1. állami kedvezmények nyujtassanak arra, hogy bizonyos természetszerűleg összetartozó vidék gazdaközönsége lehetőleg finomítottal összekötött szeszraktárakat létesítsen;

2. a természetszerűleg egy vidékhez tartozó fogyasztó közönség beszerzés céljából lehetőleg a forrásokhoz utaltassék.

VI. A mezőgazdasági szeszipar érdekeinek állandó képviselete és a szeszértékesítés felkarolása céljából megindított mozgalmat az értekezlet helyesli és ezen czélból szükségesnek tartja:

1. hogy az összes mezőgazdasági szesztermelőkből egy szövetkezet alakíttassék a szesz-

**Kérjük az előfizetést 1897-re mielőbb megújítani.**

mény értékesítése, esetleg finomítása, szeszközlaktarak felállítása és előlegek nyújtására s a mezőgazdasági szeszipar érdekeinek állandó nyilvántartása céljából;

2. kívánatosnak tartja, hogy akár ezen szövetkezet keretén belül, akár pedig azon kívül egy kizárólag a mezőgazdasági szesziparral foglalkozó közgazdasági és technológiai szaklap alapíttassék;

3. a hizómarha kellő értékesítése céljából egy az összes állategészségügyi kívánalmaknak megfelelő nemzetközi hizómarhavásár létesíttessék.

VII. Mindezen határozatokat az országos értekezlet a pénz- és földművelésügyi miniszterekhez felterjeszti, illetve a határozatok végrehajtására a Magyar Mezőgazdasági Szesztermelők Országos Szövetkezetének megalakítására egy bizottságot küld ki.

## ÜZLETI HIREK.

### Értéktőzsde.

b. **Budapest, decz. 26.** Az elmúlt csónka hét, mely az ünnepek miatt csak négy tőzsdénapot számlál, nem felelt meg egészen azok reményének, akik azt hitték, hogy az előző héten fellépett élénkség az év végéig kitart. A forgalom ugyanis akadozóvá vált; egyes, a múlt héten nagy szerepet játszott papírok iránt az érdeklődés csökkent, az árfolyamok jelentékenyen variáltak, szóval oly kép tárult elénk, mely nagyon is magán viselte a bizonytalanság színezetét. Két áramlat küzdött egymással, nevezetesen a külföldi pénzpiac újból kedvezőtlen helyzete s hazai pénzpiacunk aránylag kedvező viszonyai, előbbi körülmény különösen nemzetközi értékekben csökkentette a vételkedvet, utóbbi azonban lehetővé tette a prolongációk sima lefolyását s ennek tulajdonítható, hogy értéktőzsdénken az árfolyamok többnyire megvédték pozícióikat, sőt egyesek, különösen a bankrésztvények sorából, még emelkedtek is. Az elmúlt héten megtartott tőzsde-ánket az értékpiacon végbemenő fluktuációkra semmi befolyást sem gyakorolt; a tőzsdei üzerek nyugodtan vettek tudomást a tanácskozások folyamáról, teljes bizalmat helyezve a kormány intencióiba, melyekről tudva van, hogy a tulzó reform-eszmékre nézve egyáltalán nem kedvezők.

**Járadékokban** nem fejlődött ki jelentékeny forgalom, az árak azonban szilárdak s néhány krajczárral javultak. **Bank-értékek** közül a két hitelpapír körül csoportosult az üzérkedés, fedezeti és vélemény-vásárlások úgy az osztrák hitelt mint a magyar hitelt jelentékenyen felhajtották. Más bankok közül kereskedelmi bank, jelzálogbank, leszámítoló, bankgyesület és keresk. és ipőbank kerestettek. **Takarekpénztárakban** csekély volt a forgalom és pedig nem a vételkedv, hanem a kínálat csökkenése miatt, főleg hazai első és egyesült fővárosi javult. — **Biztosító intézetekben** nem volt üzlet. — **Malom-résztvények** iránt szintén csekély érdeklődés mutatkozott, csupán Pesti hengermalom javult. — **Bánya-értékek** árfolyamai a hét végefelé erős kínálat következtében hanyatlottak. — **Egyéb ipőpapírok** sorából Ganz és általános villamossági élénken kerestettek; előbbi 20 frttal emelkedett. — **Közlekedési értékek** közül az osztrák-magyar államvasut, a resiczai bányaszerencsétlenség fojtyán erősen

kínálatot s jelentékeny árhanatlanás állott be, később azonban jelentékeny visszavásárlások léptek fel. — **Sorsjegyek** árfolyama minden fajtaban többé-kevésbé emelkedett. — **Valuták** változatlanok.

### Gabnaneműek.

R. J. & tsa. **Budapest, decz. 26.** Az **időjárás** állandóan nedves és enyhe volt, csapadék azonban csak szóróványosan fordult elő. A **vízállás** tartósan alacsony és Baja felett még jégtorlódás van. A Baján felül lévő hajók lassan beérkeznek ugyan, itt azonban azonnal telőbe vitetnek. A külföldön az időjárás borus és esős.

A **külföldi piacok** üzletforgalma korlátolt és az áralakulás különböző. Amerikában a jobb kivitel kereslet folytán a hangulat szilárd és árak 2 $\frac{1}{2}$  centtel magasabbak, míg az európai piacok Anglia és Franciaország mérsékelt forgalom mellett változatlan hangulatot jelentenek. Németországban fedezési vételekre az irányzat kezdetben szilárd és árak 2 márkával magasabbak, később ismét csendesebb. Németalföld, Belgium és Svájcban változatlan árak mellett tétlenség uralkodik.

A **budapesti piacon** az üzlet a legszűkebb keretben mozog és az árak úgy kenyérmagvakban, mint takarmányzikkben változatlanok.

**Buza.** Az évi zárlat előtt rendszerint megakad a forgalom, mely jelenség azonban az idén kissé korábban mutatkozott, amennyiben már hetek óta pang az üzlet. Az amugy is két nappal megcsönkített hét még a szokottnál is csendesebb lefolyású volt. Az egész héten az ünnepies csend uralkodott és, habár a külföldi piacok tartósan szilárdak voltak, nálunk még sem bírt a készáruüzlet lethargijából felébredni. Malmaink naponkinti vásárlásai csak néhány vagonra szorítkozott, nagyobb vételekre újév előtt nem akartak bocsájtkozni, egyrészt, mert még elég készlettel rendelkeznek, másrészt meg nem akarják a nyersanyag mennyiségét növelni, sőt azon ipőkodtak, hogy mérlegük minél kevesebb árufelesleget tüntessen fel. A lisztüzlet rossz menete is elkedvetleníti a malmokat és így nem volt csodálható, ha a naponta kínált néhány ezer métermázsra sem igen akadt vevőre. A napi forgalom olyannyira csekély volt, hogy azokról még titkári jelentést sem adtak ki. A hét vége felé kellemesebb lett ugyan az irányzat, de most már az árutulajdonosok is elmaradoztak a vásártól, így a készáru ismét forgalom nélkül maradt és a múlt heti árak érvényesültek. Újév után azonban bizvást remélhetjük az üzlet felendülését, mert akkorra már a malmok készletei is fogyóban lesznek és ha a kínálat továbbra is ily csekély lesz, úgy az árak javulása sem maradhat el. Allomási buza iránt még mindig érdeklődnek, de e héten kevés új üzlet jött létre, mert a tulajdonosok árkövetelése még mindig túl magas. **Allomásokon** elkelt: egy vidéki malom részére Vadkerten átvéve 6.90 frton és Verse czen 78 kilós 7.30 forinton. A hetet jó irányzattal töltjük be, a forgalmat pedig 2 $\frac{1}{2}$  kr. emelkedés után 50,000 métermázsára tehetjük.

**Rozsban** az üzlet a lehető legkorlátoltabb. A gyenge kínálat még gyengébb vételkedvre talált, mivel kereslet egyáltalában nem volt e cikkekben és oly jelentéktelen üzlet jött létre, hogy alig számbavehető. Allomáson nem keresték és csak itt-ott, elvétve kötetett egy kisebb üzlet. Kiviteli üzletünk teljesen megszűnt. Az irányzat csendes maradt, anélkül, hogy az árak változtak volna. Elkelt néhány vagon 6.50—6.60 forinton, budapesti paritásban.

**Árpát** e héten sem részesítették nagy figyelemben és gyenge forgalom mellett tartósan csendes irányzatot követett. A kínált néhány ezer métermázsra nagy nehezen és nyomott árakon volt elhelyezhető. Takarmányárpaért gyárosaink 3.90—

4.15 frtot, égetni való árpaért 5.—5.60 frtot engedélyeztek. Sőrrápa 6.50—7.80 frton kelt el. Allomásokon is igen gyér üzlet fejlődött. Középfajokat 5.25—5.75 frtig, míg északmagyarországi prima árúért 7.50—8.— frtig fizették belföldi vevőink. Exportunk e héten nem igen volt. **Allomás**on elkelt takarmányárpa Monoron, Hód-Mező Vasárhelyről szállítva 3.90 frton.

**Zab.** Az üzlettelenség hatása meglátszott e cikkek forgalmán is. A hozatalok kissé bővebbek voltak, de a kereslet fehér zab most is hiányzott. A kínálatok nagyrészt a lefolyt héten is a közép-rendű faj tette ki, de a sárgas, ázott is bőven volt képviselve. A kereslet azonban nem javult és csak nagy fáradtság mellett lehetett a kínált árut változatlan árban elhelyezni. Minőség és tisztaságnak megfelelően 5.60—6.10 frtig fizették helyben. Allomáson nem igen volt üzlet.

**Tengeriben** a hét elején ismét a lanyha hangulat kapott lábra, de ezt csakhamar elfojtotta a fogyasztás javult kereslete. Helyben a forgalom lényegtelen volt. Új tengerit 3.35—3.45 frton fizettek, míg ő tengeri névleg 4.05—4.12 $\frac{1}{2}$  frton jegyeztetik. **Allomásokou** úgy prompt, mint későbbi szállításokra élénkebb üzlet fejlődött; elkelt: ő tengeri Mező Berényben 3.70 frton és Gyomán 3.67 $\frac{1}{2}$  frton. Új tengeri újvideki távolgásban azonnali átvételre 2.95 frton és Bács-Almásan deczember-januárra 2.85 frton, január-februárra 2.95 frton.

**Olajmagvak.** **Káposztarepcze** a szokványrepcz től befolyásolva kissé megszilárdult, de nögyobb emelkedés nem jöhetett létre miután csak kevés áru érkezett eladásra. Elkelt kifogástalan prima áru itt átvéve 12.— frton. **Lenmag** változatlan, minőség szerint helyben 8.25—9.25 frt volt elérhető. **Gomborka** forgalom nélkül, névleg 7.75—8.— frton jegyeztetik. **Vadrepce** jobban lett keresve, azonban a kínálat igen minimális volt és azért az árak alig javulhattak; ára uinőség szerint 4.75—5.40 frt.

**Határidőüzlet.** A határidőüzlet e héten teljesen emancipálta magát a készáruüzlet befolyása alól amennyiben utóbbinak csendes menete dacára meglehetősen élénk forgalmat tüntetett fel és az árak a készáruüzlet lanyha áramlatával szemben is tartottak maradtak. Tulajdonképpen csak buza és tengeri iránt érdeklődött a spekuláció, melyből előbbi lényeges emelkedést ért el, míg utóbbi cikkekben az érdeklődés csupán az előző heti ár helyreállítását segítette elő, rozs és zab pedig feltűnően el voltak hanyagolva, mindazonáltal ezek is javult árakon kerültek ki a forgalomból. Az üzleti tevékenységet a napirenden lévő tőzsdékérdés mit sem érintette, mert a tőzsdének, új és biztos alapra való fektetése a tulajdon üzletfeleknek is érdekében fekszik és a gazdaosztály szolidaritással csak előnyre válhat az intézménynek, mely a termelőt a közvetítő kereskedelemmel szorosabb kapcsolatba hozza, ezt tehát szívesen üdvözlük a tőzsde emberei is.

### Hivatalos zárlati árak:

Szokványbuza tavaszra	... ..	8.25—8.27 frt.
Szokványrozs tavaszra	... ..	6.83—6.85 »
Tengeri máj.-jun.	... ..	3.90—3.92 »
Szokványzab tavaszra	... ..	5.93—5.95 »
Káposztarepcze aug.-szept.-re	... ..	11.35—11.45 »

b. **Bécs, decz. 26.** Az ünnepek a forgalmat igen leapasztották, az irányzat mindazonáltal elég kedvező s a két ünnepnap alatt, a szűkköri magánforgalomban, további javulást ért el.

**Zárlati jegyzések:** Buza tavaszra 8.63—8.64, rozs tavaszra 7.24—7.26, zab tavaszra 6.33—6.35, repce jan.-febr. 13.15—13.20, új repce 11.85—11.90, tengeri máj.-juni 4.27—4.29 frt.

M. Berlin, decz. 26. Buza decz. 178.—, rozs decz. 128.50, zab decz. 132.—, árpa 116—135 márka.

H. Páris, decz. 26. Buza decz. 21.60, jan. 21.75, négy első hó 22.30, négy hó márcz.-tól 22.75 frank.

c. Rohrschach, decz. 26. Buza, magyar 23.25—23.50, orosz 22.75—23.50, román 22.25—23.— frank.

s. Prága, decz. 26. Buza 8.40—8.70, rozs 7.70—7.90, árpa 7.50—8.75, zab 6.10—6.50 frt.

— Boroszló, decz. 24. Buza, 16.80, rozs 12.25, zab 13.10, repce 23.90, tengeri 11.50 márka.

d. Ausztrália is import-ország lett ez évben.

△ A vetések állása hazánkban elég kedvező. A bevetett terület körülbelül meggyezik a tavalyival s mindenütt elég jó kitelelést várnak; csupán a Duna-Tisza közén és a Dunántul féltik a fagytól a vetéseket.

Egy «Times»-jelentés szerint a termés-eredmény 6-7 millió hl. a szükséglet 9-2 millió hl.

#### Liszt és korpa.

— Budapest, decz. 26. Az ünnepek folytán úgy a liszt- mint a korpa-üzletben csend uralkodott; úgy a belföldi, mint az export-forgalom minimalis. Az árak változatlanok.

b. Bécs, decz. 26. A belföldi forgalomban csaknem teljesen szünetelt az üzlet. Újabb vételek alig történtek, a régebbi kötések átvételével azonban meg lehetnek elégedve. Míg a malmok az állandó magára való tekintettel az eddigi jegyzésekhez tartják magukat, másodkéz nem vonatkozott olcsóbb árakat engedélyezni. Korpa elhanyagolt, az irányzat lanyha, az árak azonban nem változtak.

#### Buzaliszt:

0	1	2	3	4
14.50	15.—	13.80	14.30	13.80
13.—	13.40	12.40	12.40	12.40
5	6	7	8	

11.90 12.40 11.40 12.— 9.40 10.— 7.50 8.80

#### Dara:

A 15.—15.50 B 14.50—15.— C 14.—14.50

#### Rozsliszt:

0 extra 1 fehér 3 fekete

12.50—13.— 11.—11.50 9.—9.50

#### Buzakorpa:

F. 3.75—3.85 G. 3.75—3.90 rozskorpa 4.25—4.35

#### Gyöngydara:

5/0 1/0 0 1 2

18.— 18.— 17.50 17.— 16.—

3 4 5 6 7 8

15.50 15.— 14.— 13.— 12.— 9.50

H. Páris, decz. 26. Liszt, 12 márkás, decz. 46.75, jan. 47.—, négy első hó 47.50, négy hó márcz.-tól 48.— frank.

#### Szesz és szeszese italok.

G. G. Budapest, decz. 26. Szesz. Az ünnepek folytán a szeszüzletben e héten gyér forgalom uralkodott és az élénk kínálat folytán a szesz-árak 1/4 frttal olcsóbban jegyeznek. — Mezőgazdasági szeszgyárak kontingens nyersszeszt e héten 13 1/8—13 1/4 frton kínáltak és ez áron több tartány és nagyobb tétel későbbi szállításra zárulva lett. — Galiciából olcsóbb irányzat mellett több tartány kontingens nyersszeszt 13 1/8—13 1/4 frton kelt el ottani állomásokhoz szállítva.

A budapesti piacon a forgalom megcsappant.

Elkelt: finomított szesz nagyban 51 1/4, élesztőszesz 51 1/2, nyersszesz adózva 50 1/2—50 3/4, adózatlan (exkontingens) 11 7/8—12, denaturált szesz 17 1/4 frt.

Kicsinyben az árak 1/4 frttal drágábbak. A kivitel e héten 100 gm. finomított szeszt vásárolt, mely Dél-Bulgária felé lett szállítva. — Vidéki szeszgyárak változatlanul jegyeznek. Arad, Losoncz, Kenyérmező, Győr 1/4—1/2 frttal olcsóbban.

#### Mai zárlatárak Budapesten:

	Nagyban.	Kicsinyben.
Finomított szesz	51.50 frt.	51.75 frt
Élesztő-szesz	51.25 »	51.50 »
Nyersszesz adózott	50.50 »	50 6/8 »
Nyersszesz adózatlan	11.75 »	12.— »
Denaturált szesz	17.25 »	17.50 »
Kontingens nyersszesz	14 1/2 »	14 3/4 »

Árak 1000 literfokonként, hordó nélkül, Bpest vasutállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett forintokban.

G—r. Budapest, decz. 26. Pálinka. A pálinka-üzletben e héten csendesebb üzletmenet volt ismét és minthogy fogyasztók az ünnepekre elegendő készletekkel látták el magukat, így csak kevés üzlet létesült azonnali szállításra. Elkelt ó-törköly 55 frton, új-törköly 52 frton, törköly-raki 88 frton pro 10,000 literfokonként. Szilvórium ó-áru 70 frton, új áru 54 frton jegyeztetik. Új husvétii áru temesvári czeztől 50 frton kelt el. Szilvórium-raki 88—90 frton jegyeztetik 10,000 literfokonként. Borovicska elsőrendű áru 55 frton kelt el.

G—r. Budapest, decz. 26. Likörök és rum. Az ünnepekre a helybeli forgalom likörökben és rumban igen élénk volt, főleg édes likörök és konyakfajták voltak jobban keresve. Elkelt: Rum belföldi élénk kereslet mellett 40—60 frton, angol valódi 2.75—3.— frt vámentesen Budapestre szállítva.

—r. Budapest, decz. 26. Ecet. Igen csendes forgalom mellett az üzletmenet is igen korlátolt. Esszencia 40 kron kelt el pro hidrátoként vidéki gyárak által ajánlva, budapesti gyárak 40 krt kérnek. Éteccet higitva 2 1/8—2 1/8 frt pro hektoliter hordó nélkül 20% vagy 4 hó.

—r. Budapest, decz. 26. Denaturált (égő) szesz. Szilárd irányzat mellett denaturált szesz e héten is állandó keresletnek örvendett és budapesti áru 18 1/2 frton, vidéki áru 17 1/4 frton, bécsi (Springer)-féle fehér vitziszta áru 18 1/4 frton kelt bérmentve Budapesten és 17 frton bérmentve bécsi állomásokhoz szállítva 10,000 literfokonként frco hordó, netto cassa.

b. Bécs, decz. 26. Kontingens nyersszesz 15.50—15.70 frt.

s. Prága, decz. 26. Adózott burgonyaszesz 50.75, nyersszesz 14.75 frt.

#### — Vidéki piacok mai zárlat-árai:

Arad: Finomított szesz 51.50 frt.  
Losoncz: Élesztőszesz 52.—52.25 frt.  
Temesvár: Finomított szesz 51.25—51.50 frt.  
Kenyérmező: Finomított szesz 51.25—51.50 frt.  
Győr: Finomított szesz 51.50, denaturált szesz 17.—17.25 frt.

— Szesz kivitelünk Konstantinápolyba, ottani konzulunk jelentése szerint, csaknem egészen megszűnt. Nagymennyiségűek érkeztek ellenben Oroszországból és Romániából. Gyártmányaink kelendősege az árak alacsonyága és a verseny folytán ki van zárva.

#### Cukor.

k. Budapest, decz. 27. A nyerscukor-piacok forgalma csekély volt e héten; az árak stagnáltak.

Finomítvány tartósan lanyha. A kartellált gyárak 1 frttal csökkentették az árakat és kilátás van arra, hogy még további árleszállításra fognak kényszerülni.

#### Kartellált gyári árak ab Budapest, vasut:

Finomítvány, prima... 34.75 frt.  
» # ... 35.75 »  
Tíz vagon átvételénél 1/4 frttal olcsóbb.

#### Nem kartellált gyári árak:

Finomítvány, prima... 33.50 frt.  
» # ... 34.50 »  
Pilé ... 32.25 »  
Kristálycukor ... 31.25 »  
Nyerscukor ... 26.75 »  
Candis fehér... 40.— »  
» sárga ... 36.— »  
Szőlőcukor fehér... 23.50 »  
Szirup világos ... 24.— »  
» sárga ... 46.— »

s. Prága, decz. 26. Nyerscukor prompt 11.95, jan. 12.— frt ab Aussig. Finomítvány prompt 33.75 forint.

K. Magdeburg, decz. 26. Nyerscukor jan. 9.10, márcz. 9.20, ápril-máj. 9.45, jun.-jul. 9.70 márka.

P. Trieszt, decz. 26. Centrifugálpilé csendes; prompt 13.—13.30, jan.-ápril 13.15—13.40 frt.

— A cukorpiac helyzetéhez nem érdektelen adatokat szolgáltat az Osztrák-magyar cukor-finomítók egyesületének most megjelent évi jelentése:

A lefolyt üzleti évben ismét érvényben volt az egy esztendőn keresztül szünetelt kontingentirózási megállapodás. E megállapodás létrejöttével remélhettük, hogy iparunk viszonyai, amelyek az előző évi szabad verseny alatt a lehető legszomorubbak voltak, ismét javulni fognak és tényleg a lefolyt esztendő kezdetben igazolni látszott az e tekintetben hozzáfűzött reményeket. A nyerstermék és a finomítvány áremelkedése csekély megszakítással eltartott ez évi április hónap közepéig. Innetul megváltozott a helyzet képe. Az amerikai trösztnek az a taktikája, hogy még áldozatok árán is Európán kívüli országokból fedezze szükségletét, azt eredményezte, hogy a répacukorban fennálló nagy spekulatív hauszpozíciók ingadozni kezdtek és ez időponttól fogva az árak folytonos csökkenése következett be, amely eltartott az új kampany beálltaig. A nyerscukor árcsökkenésének hatása a finomítványra rövid időre elmaradt ugyan a kiviteli díjban részesülő kontingensnek felemelése által előidézett magasabb fogyasztási adó miatt. Jóllehet a kereskedelem ez időtáiban még bőven el volt látva áruval, mégis a kilátás, hogy az alacsonyabb adótétel mellett beszerzéssel árelőnyt fog elérni, stimulálólólag hatott. De kitűnt, hogy ez a nagy készletekkel rendelkező kereskedelemre, a további üzleti fejlődést illetően, végzetes volt, miután a tényleges szükséglet messze mögötte maradt az adóztatás alá került mennyiségnek. A következtése ennek az volt, hogy a magasabb adó életbelépésével a gyárak finomítvány-üzlete hónapokra meg lett évnitva és jóllehet azoknak nagy készletei a legdrágább nyersanyagból idejében lettek előállítva, még sem volt kikerülhető a

sürgős kínálat és az ezzel kapcsolatos árcsökkenés.

v. A m. kir. államvasutak néhány hét előtt kénytelen volt a tömeges nyercsukor-küldemények felvételét Fuméba beszüntetni, illetőleg azon küldeményekre korlátozni, amelyek azonnali elhajozása már eleve biztosított, minthogy még a múlt évi kivitel idejéből is több, mint 1000 kocsirakomány nyers cukor volt a fiumei vasuti raktárakban elhelyezve, amely mennyiség már a folyó évben gyártott újabb érkezések által a múlt hóban több, mint 2500 kocsirakománya felszaporodott. Ezen mennyiségből e hó közepe óta, mint *fiumei* levelezőnk írja, három angol gözös egyenkint 200—250 kocsirakományt elszállított részint Amerikába, részint olasz cukorfinomítók részére, úgy hogy a tároló mennyiségek e hó közepén mintegy 2000 kocsira leszállottak. Azonkívül a napokban egy nagy angol gözös érkezik, amely egymaga 360 kocsirakományt fog elhajozni. Ilyen körülmények között várható, hogy a *csukorszállítványok felvételére vonatkozó korlátozás még e hó folyamán érvényen kívül fog helyezettetni.*

Hollandia is beállott a cukorprémiumos országok közé. A prémiumot a törvényhozás 1897-re 2½ holl. frtban állapította meg 100 kilogrammonként.

#### Kávé.

Br. Budapest, decz. 26. A kávé-árak a kedvező termésbecslések folytán lanyhák.

Superior 74—, regular 68—74, Preanger 120—165, Lahat 135—140, Palambang 104—116, Viktoria 68—72, Guatemala 104—120, Domingo 94—101, Rio 64—70, Rio lave 69—102, W. J. B. 116—146, Portorico 120—126, Mocca 24—136. Mendad 135—175 frt.

☆ *Fiumei* levelezőnk jelenti: A trieszti kávékereskedők szövetkezete nem rég akciózt indított avégből, hogy a kávémintákat vámentesség kedvezményében részesítsék, amint arról a német vámtörvények is intézkednek. A mozgalom alapján most a Magyar kereskedelmi részvénytársaság is beadványt intéz a kereskedelmi miniszterhez, amelynek támogatására felkérte a fiumei kereskedelmi kamarát is. A kamara elhatározta, hogyja kérvényt, amely a 250 grammon aluli minták részére reklamál vámentességet, pártolni fogja. Mi a magunk részéről czélszerűnek tartanók, ha *egyéb importcikkek* mintái is vámentessen volnának a belföldre küldhetők, amint az Németországban is történik, mert a vámolás a minták elküldését késlelteti, nagy kárára a kereskedelemnek.

— A Hollworthy Ellis londoni cég a Santos-termést 4½ millió zsákra becsüli.

#### Zsiradék és hentesáru.

M. A. Budapest, decz. 26. *Zsir és szalonna.* A karácsonyi ünnepek közeledtével a disznótorokat majdnem mindenütt megtartották, úgy hogy egész Magyarország, ugyszólván el van árasztva zsirral és szalonnával. Ennek folytán e cikkekben nagyon csekély forgalom volt s ez is nagyobb-részt Ausztria keresletére szorított. Az ünnepek után élénkebb üzlet várható.

Mai tőzsdei jegyzés:  
Disznózsir budapesti 54.—54.50 frt.  
Szalonna, budapesti 4 drbos 49.—49.50, budapesti 3 drbos 50.50—51.—, füstölt 55.—56.—frt.  
G. Bécs, decz 26. Szalonna üzletelen; 3 drbos fehér 54.50—55.— frt. Disznózsir változatlanul 54.— frt.

E. Zs. Bécs, decz. 26. *Vaj* rendkívül élénk. A szükséglet nagy volt és a hozatalok gyorsan és jó áron keltek. Vaj edestejfelből 130.—, osztrák állomás vaj 103.—105.—, Wels ugyanily áron jegyzett. Mind ab Bécs 100 kgr. netto nagyban.

#### Tojás.

G. A. Budapest, decz. 26. Az ünnepi forgalom nem kielégítő, az időjárás sem kedvező, miért is az árak csökkentek. Kosáru 35—37 drb frtjával. Friss kosáru 37.—38.50 frt, másodrendű áru 34.—35.50 frt 1440 drbot tartalmazó eredeti ládánként.

E. Zs. Bécs, decz. 26. Az ünnepre való tekintettel a piacra sokat hoztak és az erős kínálat folytán a mult heti árak nem tarthatták magukat. Az irányzat egészben véve lanyha volt. Az itteni piacon a szállítások csekélyebbek voltak és mivel a fogyasztók nagyobb vételkedvet tanusítottak a tulajdonosok könnyen értek el jobb árakat. Különösen a meszestojás emelkedett az árban 44½ drb 47 drbkal szemben 1 frttal jegyez. Friss tojásokért fizettek: tavaszaru 31½ drb per 1 frt, ládatojás Ia 42.—42.50, IIa 39.50—40.—, erdélyi eredeti 40.—42.50 m. per láda 1440 drb.

#### Szilva és szilvaiz.

M. A. Budapest, decz. 26. *Szilva.* Az árak a mult hét folyamán ½ frttal emelkedtek, mint-hogy a készletek nagyon csekélyek és a spekuláció, valamint a külföld is nagy mennyiségeket keresnek, úgy, hogy a magasabb árakat szívesen megfizetik.

*Szilvaizben* nagy kereslet volt, különösen a külföld részéről, minthogy azonban a készletek e cikkekben is megfogytak, ½ frt emelkedés konstatalható.

Mai tőzsdei jegyzés:

*Szilva*, készáru: boszniai 120 drbos 17.—17.50, 100 drbos 18.75—19.25, 85 darabos 20.50—21.—, szerbiai usance 16.75—17.25, 100 drbos 18.50—19.—, 85 drbos 20.25—20.75 frt. Határidő nem jegyeztetik.

*Szilvaiz*, készáru: szlavonai 19.50—20.—, szerbiai 17.50—18.— frt. Határidei áru nem jegyeztetik.

+ *Szilva-kivitelünk veszedelme.* Bosznia és Herzegovina szilvatermése, illetőleg kivitele igen számottevő tétel külkereskedelmi mérlegünkben. Ezt most veszedelem fenyegeti Amerika részéről. Kaliforniában az utóbbi években oly mértékben fejlődött a szilvatermelés és aszalás, hogy nemcsak Eszakamerikának eddig Bosznia és Szlavónia által fedezett nagy szükségletét fedezi, hanem Európába, főleg Angliába is exportál nagy mennyiségeket, a magyar kivitel nagy kárára. A kaliforniai szilva átlag nagyobb, mint a boszniai és igen jó ízű, de vastagabb a héja. Mindazonáltal jobban szeretik, mint a boszniai szilvát, már csak azért is, mert olcsóbb. Ez a verseny később valószínűleg más európai piacokon is fog érvényesülni, minthogy Kalifornia az emelkedő termelés folytán lehetőleg kiterjeszteni igyekszik kivitelét.

#### Déli gyümölcs.

B. N. Budapest, decz. 26. *Mandula* szilárdabb. *Palma girgenti* 53.50, *Bari* 52.—, *Mollfetta* 66.—, *Catania* 54.—, *Avola cour.* 63.75, valogatott 84.—, *Fioretto* 55.50 forint.

*Szultanin* igen szilárd

Extra Vourla 26.—, extrissima 29.—, Carabourno 39.—, Kiup 34.— frt cif. Trieszt.

*Mogyoró* szilárdabb.

Levantei 21.—, hámozott 45.75, szicíliai 26.75, nápolyi 28.—, hámozott 68.— frt.

*Füge* csendes.

Calamata-koszorufüge 12.—, kicsiny 12.50, szmirnai 16.—, pugliai 11.50 frt.

× A *gesztenye-szüretet Olaszországban* befejezték és az eredmény — egy trieszti tudósításunk szerint — az átlagon alul maradt. Civileben (Udine tartomány) 8—14 lirán és a Maroni 20—25 liráért kelt el.

#### Fűszerek.

B. N. Budapest decz. 26. Az árak ismét valamivel javultak.

*Bors*, Singapore fekete 29.50, fehér 54.—, Penang 24.—, fehér 43.— frt.

*Piment* 28.— frt.

*Macisvirág* 340.— frt.

*Szerecsendió* 420.— frt.

*Ingver*, bengál 20.—, Cochin C. 56.—, Cochin B. 62.— frt.

*Badian* 115.— frt.

#### Hüvelyesek és termények.

—tz. Budapest, decz. 26. Az elmúlt héten a hüvelyesek után a kereslet teljesen elhanyagolt, míg a karácsonyi cikkek után mutatkozó kereslet is inkább csak a helyi piacon volt élénkebb; vidékről a rendelések csak itt-ott gyéren érkeznek, mert a szükségletek már nagyobbára mindenütt fedeztettek. A kivitel szünetel.

*Bab* üzlet elhanyagolt, külföldről hiányzik e cikkek után való érdeklődés; az árak névleg jegyeztettek: nagy fehér 7—7¼, kis gömbölyű 7—7¼, barna 6¼—6½ frt (állomáson), törpe 8—8¼ frt.

*Borsó* változatlanul 8½—9½ frt.

*Lencse* 10—14 frton jegyeztetik minőség szerint.

*Köles* 5½—5¾—6 frt.

*Kása* ára 9¾—10½ frt.

*Alák* után igen jó kereslet van, különösen a helyi fogyasztók részéről; ára 20—24 frt.

*Kendermag* elhanyagolt; ára 6½—7 frt.

*Erdélyi lencse* 6/0 24.—, 4/0 21.— frt.

Mind 100 kilogrammonként.

#### Repcepogácsa.

¶ Budapest, decz. 26. A forgalom korlátolt, az irányzat változatlan. Mai jegyzés ab Budapest vasut 4.50 frt.

#### Bor.

⊙ A *mübertörvény revíziója* ügyében *Darányi Ignác* földmivelésügyi miniszter — mint értesülünk — *január második felére* szélésebb körü ánkézet hiv egybe.

— A *vörös borok kezelése* tudvalevőleg sokkal több figyelmet igényel, mint a fehér boré, ennél fogva a vörös borok kezelésénél három dologra kell gondot fordítani és pedig: 1. a tiszta izre; 2. a megfelelő fanyarságra és 3. a szép vörös színre. Igaz ugyan, hogy a levegőnek a borral való érintkezése arra nemesítő hatást gyakorol, de sajnos, hogy ez a körülmény a bor színére és fanyarságára nagyon is kedvezőtlen befolyással van. Ennél fogva a pinczekezelő, a bornak a levegővel való érintkezése tekintetében, csak annyit engedhet meg magának, ami éppen elegendő és szükséges arra, hogy a bor tiszta és tartós legyen, minél fogva a vörös bornál a felöltögetésnek igen nagy óvatossággal kell megtörténni; a megderítése pedig lehetőleg megelőzendő s így a megülledését egészen magára

kell hagyni. Ha azután megtisztult, akkor éppen úgy, mint a fehér bor, a sepről lefejtetik. A bornak a seprün való hagyása semmiféle körülmények között nem tanácsos, mert könnyen megeshetik, hogy az megzavarodásra, utógerjedésre, betegségek keletkezésére s több effélre szolgáltathat okot. Hiszen a vörösbort annyira érzékeny, hogy egy erősebb kalapácsütés a pinczében, képes annak megzavarodását előidézni; az pedig a vörös bornál, mindig a szép vörös szín bizonyos mértékben elvesztésével jár. Ezen oknál fogva nem volna megengedhető, a vörös borokat olyan pinczébe raktározatni, mely a vasut vagy más nagyobb forgalmu közlekedési utak közvetlen közelében létezik. A raskódítások mindig a borok rovására történnek, s nagyon gyakran történik meg, hogy az ember nem tudja okát adni, hogy a bornak megzavarodása honnan ered s minden egyébre gondol, csak arra nem, hogy a nehéz járművek által okozott rázkódítás oka a bor megzavarodásának.

**Sz. Savanyu bor megjavítása.** A bor lehet már természeténél fogva savanyu, ha éretlen és savanyu szőlőből szüreteltetett; de lehet az is, hogy a bor megsavanyodása, a gondatlan kezelés folytán, ecetsav alakjában fejlődött ki a borban. A bor savanyúságának mérséklésére létezik ugyan néhány radikális szer, minő a hamuzsir, kréta- és márványpor is, de ezen szerek nemcsak a bor savanyúságát csökkentik, hanem azt még ezentelül ízétől is megfosztják és a fehér borok színét szürkésfeketévé változtatják. Az ilyen borok egyedüli helyes és legegyszerűbb javítása abban áll, hogy a savanyu bor más nem savanyu borral lesz összehazasítva. Mert mialatt az előbb említett szerek alkalmazása következtében a bor zamatjának legnagyobb része veszendőbe megy, addig az összehazasítás folytán, a bor zamatja, csak a gyengébb és savtartalomban szegény borral oszlik meg. Amíg tehát az első esetben például egy hektoliter ilyen bor, habár megjavítva, de mégis mindig csak hibás marad; addig az összehazasítás folytán, ha az összehazasításra megfelelő minőségű bort választottunk még élvezhető és tiszta bort nyerhetünk.

#### Vas.

**b. Bécsi hireink szerint a vaskartell megújítása** jelentékeny akadályokra talált; egyes kartell-tagok túlzott követelése miatt nem lehetetlen, hogy a tárgyalások hajótörést szenvednek.

#### Petróleum és ásványolajok.

**F. K. R. Budapest, decz. 26. Petróleum.** A galicziai nyersolaj szállításában fennakadás állott be, amely részben a minden télen ismétlődő forgalmi zavarokra, részben pedig arra vezethető vissza, hogy a termelés az eddig legdusabb vidékeken megapadt; hírlik az is, hogy a nyersolajkartell a szállításokat korlátozni igyekszik. Mindenesetre nyilvánvaló, hogy a galicziai olaj nincs meg oly határtalan bőségben, mint azt itt-ott hitték és az egyes gyárakat, melyek a megrendelések felvételében kissé tulmentek a birni, ami a petróleum-kínálatra befolyással lesz. Az amerikai kőolaj árhanatása alighanem mesterségesen jött létre és arra szolgál, hogy Németországban állítólag az Amerikából való behozatal megnehezítése végett tervbe vett intézkedéseknek felesleges voltát bizonyítsa. Bataban készlet állandóan hiányzik, a tavalyi mély hatása zavarok azonban nem újultak meg.

A többnyire borult időjárás folytán az átvételek élénken folynak és a múlt évekkel szemben

jelentékeny többletet eredményeznek. A piacon új jelenséget képeznek az ez évadban először nagyobb mennyiségben előforduló bükkfahordók. Amilyen kívánatos volna, hogy azok a kellemetlenségek, melyeket a hordóhiány évek óta okoz, a belföldi gyártmány forgalomba hozatala által véget érjenek, mégis kérdéses, vajjon a bükkfahordók — kivált a gyártás mai fokán — megfelelnek-e erre a célra, mert az anyag tartósságát határozottan kétségbe vonják. Tekintettel arra, hogy e hordók az amerikai tölgyfa-barrelekkel szemben csekélyebb értékűek, a hordóforgalomban már is számos esetben surlódások álltak be.

Az árjegyzések nagybani eladásoknál a következők:

Fiumei amerikai kőolaj	24.50 frt.
» orosz	21.50 »
Standard white (szalon-, orsovai)	207.5 »
Brassói I. rendű	17.75 »

(Az árak 100 kg. tisztasúlyért 20% göngy-súlyal hordóstul Budapestre bérmentesen szálítva értendők. Egyes hordók 25 krral drágábbak.)

**Ásványkenőolajok.** Az üzlet, mely télen amugy is csendesebb, az ünnepek folytán még nyugodtabb irányzatot öltött; az árak változatlanok.

#### Olajok és kenczék.

**R. J. & tsa. Budapest, decz. 26.** A lenolaj-árak újabb csökkenést tüntetnek fel, ami az alacsony magárrakkal hozható kapcsolatba. Terpentinolaj szintén lanyhult, míg egyéb olajok csekélységgel javultak. A forgalom csendes.

Mai jegyzések:

**Gépolajok.** Olivaolaj, valódi pugliai 44.— frt, gyári olivaolaj 40.— frt, Bakuolaj valódi orosz 22.— frt, Ragosinolaj 26.— frt, transmissió-olaj 28.— frt, turbinaolaj 32.— frt, Vulkanolaj 22.— frt, savmentes repceolaj 31.— frt.

**Kenőolajok.** Cylinderolaj valódi amerikai 38.— forint, konsistens gépkenőcs (Towothé vagy Stauffer-féle kenőköszülékre) 30.—35.— frt, bányakocsikenőcs 16.—18.— frt, sodrony- és kenderkötélkenőcs 24.—26.— frt, Valvolinolaj elsőrendű 50.—55.— frt, fogaskerékenőcs 20.—24.— frt, szíjj- vagy szerszámkenőcs 35.—40.— frt.

**Gyantaárak.** Terpentinolaj fehér orosz 27.50 frt, Bécsujhelyi 45.— frt, gyanta 7.—11.— frt, gyantaolaj 18.—20.— frt.

**Kátránytermékek:** Carbolineum 12.—13.— frt, kőszénkátrány 4.—4.25 frt, fenyőkátrány 10.—12.—, vaselin bórkenőcs 20.—25.— frt, szerszám- és fegyverkenőcs 30.—35.— frt.

**Hatszír.** Svéd 36.— frt, grönlandi 35.— frt, oroszlanzsír 12.—13.— frt.

**Lenolaj,** valódi hollandi 32.75 frt.

**Lenolajkenőcs,** leülepedett 32.—33.— frt.

**Vaselinkenőcs** 35—40 frt.

**Faggyu** 38.— 40.— frt.

**Kocsikenőcs** fekete vagy sárga 5.50—6.25 frt, fehér finom 6.50—7.— frt, monfalconei 7.50 frt, kék finom 7.—, uszó 7.50—9.— frt, fehér 7.50 frt, fiakerkenőcs 9.75—10.— frt, finom belga paraffin 7.50 frt.

Mind 100 kilónkint nagyban Budapesten.

**M. Berlin, decz. 26. Repceolaj** decz. 56.75 márka.

**S. Prága, decz. 26. Repceolaj** prompt 31.75 32.25 frt. Csendes.

#### Kikészített bőrök.

**G. Budapest, decz. 26.** A szilárd irányzat, amely a külföldi és tengerentuli piacokat uralja, a mi piacunkat is maga után vont, bár nálunk a javulás nem ily gyors ütemű, mert az év

végével összefüggésben álló üzletelenség még gátolólóg hat ugyan, de a szilárd irányzat észlelhető lesz és befolyással bír úgy a nyers, mint a kikészített bőrre nézve.

**Tohenbörök**nél Ia fekete, nehéz árut keresnek, a készletek csekélyek. Barna bőröket a konfekció-sok keresik. Egész könnyű sulyokat, mint kipszeket és pittlingeket gyorsan adnak el.

**Borjubörben** lanyhán és kedvetlenül folyik az üzlet és a nagykereskedő csupán árengedmények árán hajlandó üzletet kötni. A magyar áru nemcsak Amerikában vesztette el piacát, hanem Európában is versenytársra talált. Az üzlet csupán a barna, fehér és sima fekete bőrre szorítkozik anélkül, hogy a rendes határokat túlhaladná.

**Lóbőr.** A behozatal Németországból az utolsó hetekben csökkent, hogy a belföldi termékeknek tért engedjen.

**Angol kecskebőr.** A legutóbbi londoni árverésen elért áremelkedés itt hatás nélkül maradt. Nagyobb mennyiségeket is könnyen tudhatnák.

**Birkabőr.** Egészben véve a helyzet változatlan. Szaffiának könnyű sulyokban kedveltek. A nehéz török bőröket alig keresik.

**Talpbőr.** A helyzet változása mutatkozik ebben e cikkben is. Ezen időtáiban rendszeren csekély visszamenés volt észlelhető, míg most, évrzárta előtt, igen szilárd hangulatot jelezhetünk. Ez különösen nehéz prima háromszor ütött bőrökben nyilatkozik meg. Prima női talpbőrökben kevés a készlet. Bivaly bensef magasabban jegyeznek, mert a nyers áru emeljedését jelzik.

**Blankbőrök.** Szilárd jegyzés, a csökkenő vételkedv és gyors kelendőség jeli mzik a helyzetet.

#### Nyersbőrök.

**L. L. Budapest, decz. 26.** A héten az üzletben semminemű változás nem történt. Tekintettel a napokban megkezdődő vásárra, említésreméltó tranzakciók nem fordultak elő. A hozatalok egyre nagyobbodnak és legjobb kilátásaink vannak, hogy a vásár tartama alatt élénk forgalom fog uralkodni.

#### Műtrágya.

**—id. Budapest, decz. 26.** Karácsony hetében az utazók hazajönnek és a tavaszi üzletet, mely ilyenkor különben mozgalmass szokott lenni, szélcsend váltja fel. Az eddigi eredmények után ítélve, a tavalyi üzlettel szemben visszaesésről szó sem lehet, emelkedés azonban csak úgy következhetnék be, ha csakhamar hólepel borítaná a földet, mert tartós enyhe időjárás mellett bekövetkezhetnék az, hogy az őszi vetések időelőtt kikelnének, mi a vegetációban óriási kárt okozna. Ez azután a vételkedvet könnyen halomra dönthetné. Az árak valamennyire még tartják magukat, következetes szilárd irányzatról azonban az óriási, különösen ausztriai verseny miatt szó nem lehet. Kerestetik csontliszt-superphosphat, feltártsontliszt, továbbá chilisalétróm. Thomassalak és rétrágyák iránt szintén érdeklődés nyilvánul.

Következő árak jegyeztetnek:

Csontl.-superfoszfát	16—13%os	4.10—4.50
Prima-superfoszfát	16—13%os	3.95—4.40
Feltárt-csontliszt	11—13%of	2 1/2—3%o
Párolt-csontliszt	20%of	4%os
Thomassalak	18—20%o	3.20—3.60
Chilisalétróm	15—16%o	11.40—12.—
Kénsavas-káli	90 96	11.50—12.10
Sertétrágya		1.25—1.50

Árak 100—100 kg.-ként, sertéstrágyánál zsák nélkül, minden más fajnál brutto netto, ingyen zsákkal, viteldijmentesen állomásokra szállítva értődnek.

#### Cserző anyagok.

P. Budapest, decz. 26. Szmirnai tudósításaink a *vallonea* piac megszilárdulását jelzik. — *Gubacs* elhanyagolt.

#### Vegyes cikkek.

— A közös hadügyminiszter, mint a «M. Hirlap» állítólag jó forrásból értesül, a **gyengefüstű lőpor szabad elárúsítását** megengedte. A gyengefüstű lőpornak az a fő előnye, hogy a lőbbanás után ugyszólván semmi füstje sincs, a hőmérséklet és a nedvesség behatásának sincs annyira kitéve, mint az eddig használatban lévő fekete lőpor. A gyenge füstös lőport bármely jókarban tartott fegyverhez lehet használni. A lövés utáni lökés sokkal gyengébb, mint a fekete lőpornál, az új puskapornak van azonban egy igen nagy hátránya, tudniillik, az, hogy marógázainak a cső acélszája alig tud ellentállani, úgy annyira, hogy a gyengébb, öntött acélszövek üregek lesznek.

§ **Sajteldadás zsirtartalom szerint.** A kereskedelemben a sajt rendszeren vagy mint lágy sajt vagy mint kemény sajt jön forgalomba, s mint tudjuk a kemény sajtok zsirszegények, a lágy sajtok zsirduusak. A lágy sajtok zsirtartalma igen különböző és ép ezért Algauban a tejvizsgáló kísérleti állomás főnöke az üzlet szoliditása érdekében azt az indítványt tette, hogy ezentul az Algauban készült lágy sajtok etikettjén mindig ki legyen tüntetve az illető sajt zsirtartalma is ép úgy, mint a hogyan például a különböző ásvány vizeknél ki szokták tüntetni azok vegyartalmát. Szerinte számtalan kísérlet alapján a következőleg lehet a sajtokat osztályozni:

Sovány sajt 25%-nál kevesebb zsirtartalommal.	
Félkövér » 25—33-80%	»
Zsíros » 33-3—44-40%	»
Kövér » 44-4—60%	»
Tulkövér » 60%-nál több »	»

Ez indítványt valószínűleg tagabb körben is elfogadják és így a kereskedelemben rendes szokványnyá fog kifejlődni.

#### Tenyész- és haszonállatok.

**Budapest-kőbányai sertésvásár,** decz. 25. Az üzlet csendes volt. *Heti állagárak:* magyar válogatott áru 320—380 klg. nehéz —, 280—300 klg. nenez —, öreg 300 klg. tuli —, vidéki sertés —, szerb 49—53—, román —, forint, tiszta klgként; páronként 45 klg. életsúlylevonás és 40% engedmény szokásos. *Eleség árak:* Tengeri új 4.40 frt, árpa 4.80 frt, Kőbányán átvéve. *Helyi állomány* 5062 db. *Elhajítás* 928 drb. Maradt állomány 5748 drb. *A részvény-szállásokban* 3984 drb van elhelyezve.

**Budapesti szurómarhavásár,** decz. 24. Elő borjú: Belföldi 36.—44.— frtig, növendék 19.—21.— frtig drbontként. Öltött borjú: belföldi 52.—60.— frtig. Galicziai 52.—60.— frtig. Bécsi 57.—64.— frtig. Elő bárány 8.50 frt.

**Budapesti vágómarhavásár,** decz. 24. Hizott magyar ökör jobb minőségű 28.—30.—, középminőségű 25—27, alárendelt minőségű 18—24, jobb minőségű magyar és tarka tehén 28—29.—, középminőségű 21.—25, szerbiai ökör, jobb minőségű 25.—28, középminőségű 17—24, szerbiai bika 19.—28.—, szerbiai bivaly 16.—19 frtig mm.-ként elősúlyban.

**Budapesti borjувásár,** decz. 24. A fizetett árak a következők: Elő borjú 100 kgrként élő súlyban 38—42, első minőség 46, leölt borjú 54—60, első minőség 66 kr. kgrként fogyasztási adó betudásával.

**Budapesti baromfivásár,** decz. 25. Hizott libák etetett libák 2.50—3.—, csibék 70.—90.—, csirkék 90.—1.10, kappan 1.70—2.—, pulykák 4.—6.50— mind páronként nagyban.

**Sch-r. Bukaresti levelezőnk** jelenti: Mint a «M. K. L.» már jelezte, a román exportörök, a bécsi kormány hathatós tarifa-kezdvevényei által ösztönözve, kísérletet tettek a **Bécsbe irányuló román sertés-exportot, Kőbánya elkerülésével, Krajova-Bukarest-Czernovizcon át irányítani.** Ezek a kísérletek, mint kereskedői körökből értesülök, *teljes kudarcot vallottak.* Az eddigi összes szállítmányok egy jelentékeny része ugyanis az óriási vasuti uton elpusztult s a legjobb esetben is vagononkint 3—7 darab sertés hullott el Bécsig. A kudarcok folytán a román sertés-export Bukovinán át előbb-utóbb teljesen meg fog szünni s ismét a *kőbányai irányt* fogja felvenni a romániai kivitel.

† **Franciaországi juhkivitelünket** komoly veszély fenyegeti. Mint ugyanis a »F—t« tudni véli, a francia kormány a la villettei szanatórium felhagyásának eszméjével foglalkozik s az *osztrák-magyar juh evitel számára a határon szándékozik koniumác-állomást berendezni* s a magyar vagy osztrák juhok csak *hus alakjában való bevitelt akarja Párisba megengedni.* Ez — miután a husszállítás igen költséges és a nagy romlandóság folytán nagy rizikóval jár — teljesen tönkre tenné juhkivitelünket Franciaországba.

## A Magyar Kereskedők Lapja

előfizetési ára.

Egész évre	8.— frt.
Félévre	4.— „
Negyedévre	2.50 „

Előfizetések postautalványon vagy postatakarék-pénztári átutalás útján küldhetők be a kiadó-hivatalba:

**Budapest, VII., Rottenbiller-utca 46.**

### Szállítás és vállalkozás.

**Budapest. Takaróponyva, bőrszj és faanyagok szállítása.** A m. kir. államvasutak gépgyára részére szükségelt különféle méretű vízmentes takaróponyva és különféle méretű faanyag szállítására nyilvános pályázat van hirdetve. «Ajánlat ponyvak, illetőleg szjak, vagy faanyag szállítására 34,560 számhoz», az 1897. január hó 20-ik napján déli 12 óráig, a gépgyár igazgatóságához beküldendő.

**Budapest. Kerékvetők felállítás.** A heves-szolnoki közut ujszászi szakaszán szükséges kerékvetők felállítását végezt az alispáni hivatalnál Budapesten 1897. évi január 4-én d. e. 10 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás lesz.

**Budapest. Hidjavítás.** A kecskemét-jászberényi közuton levő 21. sz. hidon eszközözendő javítási munkálatoknak biztosítása érdekében 1897. évi január 4-én d. e. 10 órakor az alispáni hivatalban Budapesten zárt ajánlati versenytárgyalás lesz.

**Budapest. Kavics-szállítás.** Az ecsedi lap lecsapoló és Szamos balparti ármentesítő tarsulat Kraszna csatornáján épülő közuti vashidak építéséhez szükséges rostált kavics és homok szállítására árlejtés van hirdetve. Ajánlatokat január 10-ig Kemény, Verő és társa betonépítési vállalathoz (Budapest, VI., Szondy-utca 28. szám) kell benyújtani.

**Alsó-Rakoncza. Birtok-eladás.** Hontmegye Alsó-Rakoncza határában fekvő, az esztergomi papnővelde tulajdonát képező birtok, jogok és terhekkel együtt, eladásra bocsátatik. Irásbeli ajánlatok az «Esztergomi főkapitány»-hoz, mint a papnővelde gondnokához Esztergomban, 1897. évi január végéig küldendők be.

**Arad. Kőbányák, cement- és agyagáru-gyár bérbeadása.** Az arad-csanádi egyesült vasutak tulajdonát képező, a gurahoncz nagyhalmágyi vonal mentén fekvő acsuczi és csucsi kőbányáknak, valamint a Gurahoncz állomás területén épült, teljesen felszerelt és üzemben lévő cement- és agyagáru-gyár együttes bérbeadására pályázat van hirdetve. Az irásbeli ajánlatokat 1897. január 15. déli 12 óráig a nevezett vasutak igazgató ságához Aradon kell benyújtani vagy beküldeni.

**Aranyos-Maróth. Emeletes bérház építése.** Az aranyos-maróthi takarékpénztár részvénytársulat egy új emeletes bérház építésére hirdet versenytárgyalást. A zárt irásbeli ajánlatokat 1897. évi január 24. d. e. 10 óráig az intézeti igazgatóság-hoz nyújtandók be.

**Deés. Különbféle anyagok és szerszámok szállítása.** A Szamosvölgyi vasut igazgatósága anyagok és szerszámok szállítására nyilvános pályázatot hirdet. Az irásbeli ajánlatok «Ajánlat anyagok szállítására 10,278.96. számhoz» külfelirattal ellátva a szamosvölgyi vasut igazgatóságánál Deésen legkésőbb 1897. év január hó 20-ig benyújtandók.

**Felső-Tizsina. Fa-eladás.** Felső-Tizsina (Trencsén vm.) határában fekvő, Vrch nevű erdejében előforduló jegenyefenyő szálla a haszonfátomeggel január hó 5-én d. u. 3 órakor Felső-Tizsina község Klein-féle vendéglő helyiségében nyilvános árverésen fog eladatni.

**Fiume. Készén-szállítás.** A fumei pénzügyigazgatóság járművek részére szükséges készén, továbbá a pénzügyigazgatóság és alárendelt hivatali helyiségeinek fűtésére az 1897. évre szükséges hazai készén szállítására árlejtés van hirdetve. Irásbeli ajánlatok f. é. december 31-én d. e. 10 óráig a fumei m. kir. pénzügyigazgatóság főnökénél benyújtandók.

**Gyöngyös. Fedanyag-szállítás.** A gyöngyös-solymsói és gyöngyös-bene-parádi törvényhatósági ut fenntartására szükséges fedanyag előállításának biztosítása végett Gyöngyösön, a gyöngyösi járási főszolgabíró hivatali helyiségében 1897. év január hó 5-ik napján délelőtt 10 órakor ajánlati tárgyalás tartatik.

**Homoród-Almás. (Udvarhely vm.) Tölgyfakészlet eladás.** A homoród-almásai közbirtokosság tulajdonát képező «Felső-Arpásze» nevű 40 hold erdő tölgyfakészletének eladása végett Almás község-házánál f. é. december 29. d. u. 2 órakor újabb árverés lesz.

**Kassa. Épület-pótmunkák.** A zsadányi járás-bírósi és börtönőri lakásul szolgáló melléképület helyreállítása, az új épületben pótmunkák és a pinczék helyreállítása végett 1897. január 12-én d. e. 11 órakor az alispáni hivatalban Kassán zárt ajánlati versenytárgyalás lesz.

**Lőcse. Kavics-szállítás.** Szepes vármegye közutain és vasuti állomásokhoz vezető közutain az 1897—1902. években eszközözendő kavics-szállítás biztosítása céljából az 1897. évi január 4-én d. u. 2 órakor a szepesvármegyei m. kir. állam-építészeti hivatalban Lőcsén zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. Irásbeli ajánlataikat a fent kített nap déli 12 óráig a nevezett államépítészeti hivatalnál nyujtsak be.

**Lugos. Szin- és pinczeépítés.** A lugosi állami faiskolánál létesítendő csomagoló szin és pincze építésénél előforduló munkáknak vállalatba adása végett a lugosi m. kir. államépítészeti hivatalban f. é. december hó 30-án d. e. 10 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás lesz.

Miskolc  
A salyú  
állítá  
építész  
10 órak

Nagy  
kir. főc  
hoz tar  
a tölgy  
van hir  
12 órak  
nyujtan

Nagy  
bánya  
áruda t  
pénzügy  
d. e. 1  
lesz.

Nagy  
Veczel  
biztosít  
ság hiv  
d. e. 10  
lesz.

O-Pé  
község  
latokna  
séház  
ujabb r

Pálfa  
pálfalva  
«Goda»  
adása v  
23. d. e

Szaba  
fögymn  
kákna  
adása v  
nál 189

senytár  
Széke  
szovata  
építész  
Székely  
11 órak

Szoln  
varosab  
betöltés  
10 órak  
ságnál

Szom  
épület  
lakon e  
sági ép  
államép  
4-én d.  
lás lesz

Tyerc  
vm.) k  
luczfeny  
jegenye  
d. e. 10  
ajánlati

Velik  
Novi-Ci  
szükség  
január  
Velika-

Veszp  
szekesk  
két tele  
két vill  
talan a  
Az épít  
1897. j  
felügyel

Zenta  
és Hajo  
munkál  
3-án ir  
január  
benyujt

**Miskolcz. Templom és lelkészlak helyreállítás.** A sályi róm. kath. templom és lelkészlak helyreállítása végett a borsódvámegyei m. kir. állam építészeti hivatalban Miskolczon f. é. január 7-én 10 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás lesz.

**Nagybánya. Tölgyfa-eladás.** A nagybányai m. kir. főerdőhivatal lőporsbányai erdőgondnokságához tartozó bozinta és misztbányai erdőkben a tölgyfa tömegének eladására írásbeli árverés van hirdetve. A zárt ajánlatokat 1897. január 16. 12 óráig a nevezett főerdőhivatalhoz kel benyújtani.

**Nagy-Károly. Dohány nagyáruda-betöltés.** Nagybánya városában üresedésbe jött dohánynagyáruda betöltése céljából a nagykarolyi m. kir. pénzügyigazgatóságnál 1897. évi február hó 16-án d. e. 10 órakor zárt írásbeli versenytárgyalás lesz.

**Nagy-Szeben. Iskola-javítás.** A hunyadmegyei Veczel községben lévő iskola javítási munkáinak biztosítása végett az iskola alapját kezelő bizottság hivatalos helyiségében f. é. január hó 10-én d. e. 10 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás lesz.

**Ó-Pécska. Artézi kut furás.** Az Ó-Pécska községben furandó artézi kútnál végzendő munkálatoknak vállalatba adása végett Ó-Pécska községhezánál 1897. január 12-én d. e. 9 órakor újabb nyilvános árlejtés lesz.

**Pálfalva. (Udvarhely vm.) Tölgyfa-eladás.** A pálfalvai köz-birtokosság tulajdonát képező «Goda» nevű erdőreszen található tölgyműfa eladása végett Pálfalva községhezánál 1897. január 23. d. e. 10 órakor szóbeli árverés lesz.

**Szabadka. Főgymnázium-építés.** A szabadkai főgymnázium felépítésénél végzendő építőmunkáknak és berendezési munkáknak vállalatba adása végett Szabadka szab. kir. város tanácsánál 1897. január 10. d. e. 11 órakor írásbeli versenytárgyalás lesz.

**Szekely-Udvarhely. Hidépítés.** Az udvarhelyszovatai közuton lévő Kis-Küküllő hid újabb építése végett a m. kir. államépítészeti hivatalban Szekely-Udvarhelyen 1897. évi január 30. d. e. 11 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás lesz.

**Szolnok. Dohány nagyáruda-betöltés.** Karczag városában megürült m. kir. dohánynagyáruda betöltése céljából 1897. évi január hó 25-én d. e. 10 órakor a szolnoki m. kir. pénzügyigazgatóságnál írásbeli versenytárgyalás lesz.

**Szombathely. Paplak helyreállítás és gazdasági épület építés.** A pinka-szt-királyi r. kath. paplakon eszközözlendő helyreállítások és új gazdasági épület építése végett a szombathelyi m. kir. államépítészeti hivatalban 1897. évi január hó 4-én d. e. 10 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás lesz.

**Tyerchova. Fa-eladás.** Tyerchova (Trencsén vm.) község Kicsera nevű erdejében jegenyé, luczfenyő szálfá fatömeggel, valamint lucz- és jegenyefenyő lécz fog 1897. évi január hó 5-én d. e. 10 órakor Tyerchova községhezánál zárt ajánlati versenytárgyalás lesz.

**Velika Gorica. (Horvátország.) Iskolaépítés.** A Novi-Cice községben emelendő iskola építésénél szükséges munkák biztosítása céljából 1897. január 4-én d. e. 11 órakor a kir. járásáhozánál Velika-Goricán nyilvános versenytárgyalás lesz.

**Veszprém. Villák építése Siófokon.** A veszprémi székeskaptalan tulajdonát tevő, Siótokon fekvő két telepre a székeskaptalan vállalkozó által két villát szándékozik építtetni. Hajlandó a kaptalan a jelzett villáteleket örökön eladni is. Az építésre, mint a vételre vonatkozó ajánlatokat 1897. január végéig a székeskaptalan jóság-felügyelőségéhez Veszprémbe kell benyújtani.

**Zenta. Burkolási munkálatok.** A zentai Eugen-és Hajo utcáknak burkolása elhatározatván, a munkálatok kiadása végett Zentán, 1897. január 3-án írásbeli árlejtés lesz. A zárt ajánlatokat január 3-án d. e. 11 óráig a városi iktatóba kell benyújtani.

## Helyeszközlő rovat.

Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a válasza a levélbélyeg beküldeték. Czim-tudakozódásnál a hirdetés alatt álló szám idézendő.

### Ajánlközik.

**Vas- és szerszám kereskedőség,** ki e szakmában jártas, 21 éves, beszél magyarul és németül, szerény igények mellett alkalmazást keres. Szíves megkeresést kér «P. P.» czimen a kiadóhivatalhoz. 425-3-3

### Kerestetik.

**Nyácsik S. utóda vegyeskereskedésében B.-Szarvason** egy, már gyakorlott segéd, ki a tót nyelvet is bírja és a rövidáru szakmában jártas, december 25-31-ig felvétetik. Ajánlatok arczképpel és levélbélyeggel fenti céghez intézendők. 422-3-3

**Primier-segéd,** ki a magyar, német és tót nyelvet bírja, alkalmazást talál **Hesz Jenő fűszer-, festék-, csemege- és vegyesáru üzletében Miskolczon.** Havi fizetés 25 frt, élelmezéssel és lakással. Belépés 1897. január 4. 423-3-3

**Ipolyságon Dombó Károly vas- és fűszerüzletében egy ügyes segéd,** ki a fűszerszakmában teljesen jártas és a tót nyelvet bírja, kerestetik. A vas-szakmát is értők előnyben részesülnek. 426-3-3

**A királd-bányatelepi élelmezési üzletben,** a fűszerszakmában jártas kereskedő-segéd azonnali belépésre kerestetik. Ajánlatok Amtzhauser Kálmán élelmezési szertárnokhoz Királd, u. p. Putnok, Borsodmegye intézendők. 433-2-2

**Szerény igényű, fiatal, keresztény, segéd,** ki magyarul, németül és tótul beszél, január hó második felében felvétetik **Henszelmann Nándor fűszer- és anyagkereskedésében Bártfa (Sáros-megye).** 434-3-2

**Könyvelő budapesti cég részére kerestetik.** Szakértelem és a magyar nyelv bírása feltétel. Fizetés egyelőre 60 frt havonta; érdem szerinti fizetésemeléssel. Írásbeli ajánlatok «Könyvelő» jelzéssel e lap szerkesztőségéhez czimzendők. 3-3

**Kováts Vass Gizella és társa divat-, kézmű- és rövidáru üzletében Rozsnyó (Gömör vármegye) 2 fiatal segéd és 1 tanuló** alkalmazást nyernek. Magyar és tót nyelvből jártasak előnyben részesülnek. 437-1-1

**Szerény, szorgalmas, fiatal (keresztény) vas- és fűszerkereskedő-segéd** január 2-án alkalmazást talál **Bayzath Katalin üzletében Mező-Kövesden, Borsodmegye.** Ajánlatok közvetlenül fenti céghez intézendők. 436-3-1

### Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

**Egy régi, jó hírnevű üveg-, porcellán- és lámpakereskedés nagyban és kicsinybeni eladással, széleskörű, ugyszólván egész Erdélyre szóló állandó üzlet- és vevőkörrel, haláleset miatt eladó.** Ertekezhetni: **Frank Kiss János Fiainál, Kolozsvárt.** 100-32-32

**Erdély legnagyobb városai egyikében, a legjobb forgalmi helyen lévő fűszer-, gyarmatáru-, bor- és csemegek kereskedés családi körülmények miatt azonnal eladó.** Az átvételhez 2500-3000 frt szükséges. Bővebb felvilágosítás a kiadóhivatalban nyerhető. 429-3-2

## Kereskedőket

küldjünk tudósítást a «Magyar Kereskedők Lapja»-nak. 1

### Szerkesztői üzenetek.

**K. A. Kolozsvár.** A levelében megnevezett felszámoló társaság ellen hozott marasztaló ítélet végrehajtását a társaság ellen kell kérni és foganatosíttatni, mely esetben lefoglalhatók a társaság egyes tagjai ellenében részvényeik még fizetetlen értéke erejéig fennálló követelések is. Ezen ügyben egyébként legcélszerűbb valamely tapasztaltabb ügyvédhez fordulni, aki a fedezetet, ha egyáltalán letezik, majd kikutatja. — **S. M. B.-Püspöki.** Aki a kismértékben elárúsítás mellett szesz italokkal nagyban is kíván kereskedni, illetve ily italokat adómentesen eladni, erre külön pénzügyi hatósági engedélyt tartozik megszerezni. A nagyban való adómentes szeszital-kereskedés 100 liternél nem kevesebb mennyiség eladására terjedhet ki. Egyebekben a szeszitalmérés ügyeket tárgyzó valamely jóvaló könyv adja meg a szükséges utbaigazítást; ily könyvet minden szeszital kereskedőnek, ki vált ha a gyártást és nagyban elárúsítást is gyakorolni óhajtja, okvetlenül meg kell szerezni.

— **G. M. Marczali.** A velünk közölt birtokvételet peres ügy annyira bonyolult, hogy abban csak valamely ügyvéd igazodhatnék el s az is csak a *perirakók tüzetes állományozása után.* Mi tehát tanácsot és utbaigazítást nem adhatunk, csak annyit mondhatunk, hogy pénz nélkül pert folytatni bajos dolog lévén, ha a szükséges befektetést megtenni nem akarja, ne is fogjon jogai érvényesítéséhez. A beküldött iratokat czimre visszaküldtük. — **V. F. Kalocsa.** Aki czukorkereskedést vagy árulást kíván gyakorolni, köteles azt az 1888. évi XXIII. t. cz. 27. és 49. §§-ai értelmében 14 nappal az üzlet megkezdése előtt az illetékes p. ü. igazgatóságnál bejelenteni, különben 2-200 forintig terjedhető pénzbüntetéssel sujtható. A bírság kirovása tehát jogosult volt s elég mérsékelt. Mi pedig azt tanácsoljuk, hogy tegye meg a bejelentést *azonnal,* különben ismét és súlyosabban megbírságotlajak. — **U. V.** A párisi repceolaj-piacról nem közölhetünk tudósítást, miután eziránt nincs érdeklődés. — **Vasas. I.** A kartell-tárgyalások állásáról mult számunkban közöltünk információt, azóta ez ügyben nem állott be fordulat. Mindazonáltal remélhető, hogy a kartell mégis csak létrejön. 2. Bécs.

Azon t. előfizetőinkhez, akiknek előfizetése 1896. december 31-én lejárt, azt a tiszteletteljes kérelmet intézzük, hogy

### előfizetésük megújítása iránt mihamarabb intézkedni sziveskedjenek,

hogy lapunkat továbbra is pontosan megküldhessük.

### A „Magyar Kereskedők Lapja”

előfizetési ára

«Magyar Lloyd», «Magyar Kereskedelmi Muzem» és «Hiteles Sorsolási Értesítő» ingyen-melléklettelvel:

egész évre	8.— frt,
félévre	4.— »
negyedévre	2.50 »

Az előfizetési összeg legcélszerűbben postautalványon küldhető be a kiadóhivatalba: **Budapest, VII., Rottenbiller-u. 46.**

Uj előfizetések bármely napon kezdődhetnek.

## Útmutató.

### Magyar leszámítoló és pénzváltóbank

V., Dorottya-utca 6. sz.  
 Befizetett részvénytőke 25 millió korona. Bank- és váltóüzlet, áruosztály, entrepot és elevátorok 750.000 métermázsánál több tartalommal. **Fiókok:** Budapest belváros, Fiume, Kolozsvár, Pozsony. **Köszöntők:** Budapest-Barcstelep, Fiume.

### Budapesti Takarékpénztár és Országos Zalogkölesön Részvény-Társaság

minisiterileg engedélyezett

**zálogkölesön-intézetek**  
 IV., Koronaherceg-utca 11.; IV., Károly-körút 18.; VII., Király-utca 57.; VIII., József-körút 2. szám;  
 aranyra, ezüstre és ékszerekre 12%, mindennemű áru, ingóságokra és ruhaművekre 15% mellett. Nagyobb árú-telek előzetes megállapodás esetén mérsékelt kamattal mellett is elfogadhatók.

### BELVÁROSI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZV. TÁRSASÁG

IV., Koronaherceg-utca 3.  
 Teljesen befizetett részvénytőke öt millió korona. **Elfogad betéteket** takarékpénztári könyvecske, pénzárjegyre és cheque-számlára. **Leszámitol váltókat.** **Felzálogkölesönöket** nyújt előnyös feltételek mellett. **Előleget ad értékpapirokra.** Értékpapírok vételét és eladását lelkiismeretesen és a legmegtányosabb feltételek mellett eszközözi.

## MAGYAR GAZDASÁGI CZIMTÁR

nagy negyedalak, 36 iv terjedelemben.

Tartalmazza az összes **gasd. egyesületek, gasdakörök, földbirtokosok, uradalmak, hitbizományok, bérlők, gasdatisztek, erdéssek**

**pontos és legmegbízhatóbb ezimeit.**

Miután az összes gazdasági egyesületek tagjainak névsora, a lakhely és utolsó posta pontos megjelölésével benfoglaltatik, a gazdasági egyesületeknek és kereskedő világnak nagyon ajánlható.

Ára füzve 7 frt, kötve 7 frt 50 kr.

Megrendelhető a »Patria« irodalmi vállalat és nyomdai részvény-társaságnál, Budapest, IX., Üllői-út 25. 355-221

## A „KORONA”

takarék- és hitelszövetkezet

II. évfolyamára a beiratkozások már folynak. Hetenként 1 korona fizetendő minden üzletész után.

**Mindenki több üzletészt jegyezhet.** Beiratkozási díj minden üzletész után 1 korona. A betéti könyvecske a 50 fillér.

Kölcsönök csakis tagoknak nyújthatnak és a tag minden üzletész után 200 korona kölcsönt igényelhet, mely 6 év alatt a heti 1 koronás betétek által is törlesztendő. A folyó évben 100.000 k. kölcsön szavaztatott meg. **Korona takaré- és hitelszövetkezet, Budapest, Erzsébet-ter 10. sz. Gyűjtők** előnyös feltételek mellett vétetnek fel. 218-349

### Kőolajfinomító-gyár Részvény-Társaság

Igazgatóság:  
 BUDAPESTEN, V., Zrínyi-utca 4. sz.  
 Vezérigazgató: Fiumei hitelbank (r.-társ.) Fiumében.  
 Gyártelep: Fiumében, Frassóban és Oderbergben.  
 Elsőrendű amerikai, kaukázusi és egyéb kőolajok, Paraffin, benzín, ligroin, gazolin, hidrur, gázolaj, coaks, vazelin, bórkenőcs.



### PALACZK-KOSARAKAT

(Demijohn.)

a legjobb kivitelben és legutányosabban szállít nagyban és kicsinyben

### RÉNYI ÁRPÁD

üveggyár és köszörűde  
 Zelestye, u. p. Remetemező (Szatmármegye.)

Az ezredéves kiállításon »jó munkáért« kitüntetve.

### REICH JENŐ ÉS TÁRSA

terményüzlete és vegyészeti gyára  
 Iroda: BUDAPEST, VII., Károly-körút 3. sz., I. emelet.  
 Telefon. Gyár: KISPEST. Telefon.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: gépolaj, lenolajkenőcs, kocsikenőcs, fénymáz, halzsír, szurok, bórkenőcs, vaselin, festék-árak, lakkok, carbolineum, kátrány és egyéb e szakba vágó czikkeket a legutányosabb árak mellett.

Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Ügynökök alkalmaztatnak.

## KÖNYV

szükségletünket legezésze-  
 rűbben a »Magyar Keres-  
 kedők Lapja« kiadóhiva-  
 talánál szerezhetjük be.

### Éppen most jelent meg!

Az Osztrák-magyar monarchia, Bosznia és Hercegovinában létező

### Fakereskedők és Termelők Czimtára

II. évfolyam, 1897.

Tartalmazza a monarchia 4250 községében létező 9000 fatermelő, fakereskedő, fűrészgyár és faipart-üzök czimét.

Ára 3 frt 60 kr.

Kapható az »Oesterr.-ung. Centralblatt für Walderzeugnisse« szerkesztőségében,  
 BÉCS, III/2., Pragerstrasse Nr. 5.

Alapított 1880.

## MAGYAR PÉNZÜGY

PÉNZINTÉZETI ÉS  
 KÖZGAZDASÁGI SZAKLAP  
 BUDAPEST  
 VII., Rottenbiller-utca 46.

„Magyar Kereskedelmi Muzem”  
 és  
 „HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ”  
 mellékletével együtt.  
 Félévre 5 frt.

Szakkérdésekben díjmentesen ad felvilágosítást.

## Vetőmagvak

ezredéves kiállításon legmagasabb díjjal: **diszoklevéllel kitüntetve**

**Répmag** sárga oberndorfi, állami ólomzár alatt:

50 kilónkint --- 12 forintért  
 100 » --- 100 » kapható

### Gróf Teleki Árvéd drassói uradalmában

U. p. **Koncza.**

Szétküldés ab Alvincz és Szászrégen utánvétellel.

A pénz előre küldjének az árú frankó megy.

Továbbá: luczernamag, vörös löheremag, baltaczim-mag, fehér paszuly, Heine-féle és Duppani zab kapható.

### Éppen most jelent meg!

## A FŐZSDE MEGADÓZTATÁSA.

Irták:

Dr. HEGEDÜS LORÁNT és Dr. FELLNER FRIGYES.

A Magyar Tudományos Akadémia által dícsérettel kiütetett munka.

Ára 3 forint.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatalánál, Budapest, Rottenbiller-utca 46.